

LA INDEPENDENCIA

Año II.

DIARIO DE NOTICIAS
Almería. Viernes 26 Noviembre de 1909

Nº 569.

'ALMERIA"

De "re" marítima

Un motivo del hermosísimo artículo publicado en el *Diario Ferrolano* por un leal de Marina, el que bajo el pseudónimo de "Juan Grimmete", lanza la idea de que uno de los buques de nuestra flota escuadra debe llevar el nombre de Almería, puesto que en esta ciudad se llevó la levantada y patriótica campaña de nuestra regeneración naval; idea seguida por el Alférez del Navío J. J. R. del *Corre Gallego*, y acogida con entusiasmo por LA INDEPENDENCIA, vñel. Afigurarse la opinión, que ha recibido una extraordinaria complacencia la visita de nuestros heróes de guerra, pidiendo los poderes públicos que señalen como puerto de refugio y aprovisionamiento de Almería, por su amplitud y seguridad que han merecido el elogio de oficiales de la Escuadra, así como por proximidad á Melilla y facilidad de comunicaciones.

La prensa local viene hace tiempo claudicando contra la pretención injustificada que no tiene, en página con lo que se dice y qué reclaman. Argumentos y razones aducen en favor de nuestras pretensiones que no tienen admisión alguna. Pero si además de esto recordamos, como recuerdan los diarios federales, el mérito indiscutible de las iniciativas de Almería en 1909, justo es concluir que parece estamos cercanos á recibir el fruto de aquella noble y levantada campaña que los amantes de la Marina y la Patria nunca pueden olvidar.

A raíz de nuestros desastres coloniales; seguidos de aquella inmensa catástrofe en que perdemos las preciadas posesiones de Ultramar, la prensa en su mayoría y la opinión conturbada, hicieron eco de sus iras y sus insultos á la Marina española que en las aguas de Cavite y Santiago de Cuba había expuesto su honor y su vida con abnegación y valor extraordinario, obedeciendo las órdenes mandatos del Gobierno central, y que fueron derrotados por la excesiva inferioridad, escribió una página más en su honor y de heroísmo y sacrificios.

Un marinero entusiasta del país y del ejército que pertenece, el comandante Marín de esta provincia don Federico Aguilar y Martel, sintiendo como él más la amargura de la Patria y de la Armada, en un momento de noble insurrección pensó que era necesario levantar el espíritu público en pro de una de las instituciones más gloriosas, clamar por la reconstrucción de nuestro poder naval, á lo que nos obliga la extensión de nuestras costas; y secundado y apoyado poderosamente por la Sociedad Económica de Amigos del País, pensaron realizaron el Certamen Naval, que tuvo en toda la Península, y marcó el primer paso en la senda de nuestra regeneración naval, que empieza á realizarse en la construcción de los buques de nuestra escuadra.

Quién que de almeriense se preocupe no tardará con orgullo y entusiasmo la llegada á nuestro puerto, en tarde memorable, de la más alta y gloriosa representación de nuestra Armada, del eximio jurado Sr. D. Pascual Cervera, el brillante banquete celebrado en Varietas y en el cual los Sres. Angresola, Pérez, Iribarne, Pastorín, Leal de Carrera, Francisco, Concas y Cervera rogaron elogio y entusiasmo para vindicar á la Marina de tantos inútiles prejuicios, de tantas infames campanas, de los incomprensibles ajetazamientos de la opinión; el Certamen Naval, en el que ilustres y laboriosos oficiales de la Armada y el Ejército escribieron páginas nutridas de doctrina y de duraderas enseñanzas para el porvenir, con la defensa acalorada y entusiasta de nuestros gloriosos institutos armados, maravillosos, que fué á no dudarlo el punto de partida de hermosas y claras realidades que hoy tocamos?

Aquella época, que vive en el alma con inolvidables señales, tiene para mí uno de los más gratos recuerdos de mi vida. Mi hijo, el único almeriense que se quería con ser oficial de la Armada, acababa de ingresar el mismo año de 1909 en la Escuela Naval, con todo el entusiasmo con que la juventud emprende la senda de su porvenir que crea gloriosos. Las injusticias, ni las dietas entusiasmadas su fervor, y hoy debe gozar al ver que su patria choca se vio honrada y nombrada por los que aman la Marina, que todos los que aman de veras á la Patria.

Almería, pues, verá con grande comodidad que su nombre se grabara en los barcos de la fatura escuadra, que nuestro puerto fuera estación de refugio y aprovisionamiento, para lo cual tiene méritos contraídos y condicionados immejorables.

A. FERNANDEZ PALACIOS.

CRÓNICA MADRILEÑA

La poesía y la Corte

Marquina es un joven poeta catalán, de tipo reñidero, el de los románticos, pero su poesía tiene más honda y forma también más inverosímiles.

Valera lo consagró uno de los primeros poetas líricos de nuestro tiempo y su ambiencia y serio pocas veces ha cambiado á la bagatela porque gusta de lo trascendental y de lo grande.

Yo lo conocí en *El Español* cuando escribí en drama, acaso su primer drama, *El Pastor*. La música de su prosa carga de alegorías, y de imágenes frescas como flores mafianeras recién cortadas, que embellecen. El drama era anarquista, dramaturgo era entonces anarquista inconsciente, un rebelde de la vida.

Mas tarde lo vi haciendo chiringotas y cantando á veces romances en prosa en

las columnas de *España Nueva*. Entonces era radical y republicano.

Luego vi sus *Hijas del Cid*, un drama arrancado del Romancero con un poco menos de rudeza que aquel viejo trono, pero con la misma fuerza, el mismo encanto de sencillez y candor, la misma adoración de las grandes virtudes medievales, el mismo permiso de ingenua fe batalladora, el mismo culto al valor, á la lealtad, al prestigio de la estirpe, al honor.

Yo me he aprendido de él muchos fragmentos de memoria porque es de lo más rico y espléndidamente literario que ha pasado en estos años por la escena.

Uno de los romances que aprendí —los hay abundantes y preciosos— os lo voy á contar para que saboreéis también vosotros su adorable infantilidad. Es de un Rabino converso y lo consagra á la primera campaña que sonó en Valencia llamando á los cristianos del Cid.

Campana, yo te diré, campana, yo te diré, hoy caso el Cid con Valencia y es de esponsales la misa.

Hoy estrenarás el aire, campana de la mezquita; como agua en cántaro nuevo correrá tu algarabía.

Para aquél que está en la Cruz, campana de la mezquita, todos los sonidos que des serán como golondrinas.

Cada son, de aquellas siemprevivas arrancando una espina:

las sembrarán por los aires y en las almas prenderán...

Hoy casa el Cid con Valencia y es de esponsales la misa,

campana, yo te diré,

campana, tu me dirás,

yo con mi lengua cristiana,

tu con tu campanería...»

Qué etapa espiritual atravesaría entonces el poeta? ¿Qué sería?

Los periódicos han dicho que estos días ha estado en Madrid el rey de Portugal. Marquina leyó versos snyos cortesanos en una morada regia y *El País* cantó al otro día una lamentación deplorando que el poeta que iba para Carducci se quedara en Grilo. Ya no era el poeta de la democracia, era un pobre canario cortesano, acaso no fuera ni poeta.

Marquina contesta con una dignidad grave:

—No quiero tolerar—dice—la mano alzada de ningún partido político sobre la lira del poeta.

Luego le cuenta al periódico republicano como también Carducci escribió una

«Oda alla Regna d'Italia» y como la leyó en su presencia, como los becarios radicales de su nación le acusaron como á ellos becarios radicales de España y como Carducci los desdenó como á los desdichados.

Carducci se sinceraba así:

—A los fuegos artificiales y á las frases retóricas de la gente ordenada y sensata, yo no respondo ó respondo encogiéndome de hombros. Pero el entusiasmo de los operarios, de los trabajadores, de los obreros, el entusiasmo de las mujeres y de los niños me arrastra, me exalta, me humeduce los ojos alguna vez. He aquí

—me digo—esta parte menos razonable y menos culta (según afirman) de la raza humana, de la raza cuyo natural y reciproco saludo entre dos individuos que se encuentran en la selva primitiva ó en la selva civil, es: «Te quiero devorar» ó «Te quiero engañar»; hé aquí esta parte menos razonable y menos culta de un pueblo...

...que, fuera de lo material cree que todo en el mundo es charlatanería e impostura; hé aquí esta parte de la raza feraz, esta clase del pueblo esceptivo, toda ella repentinamente movida, por un impulso espontáneo, á amar, á gozar, á clamar algo que está fuera de ella, que no la aplaca el hambre: el ideal. Porque no se venga ahora con servilismos, con vilezas, con ignorancias y con parecidas frases hechas. Aquellos operarios, aquellas mujeres, aquellos niños que esperan ó que se prometen para sí de nuestros reyes?... ¿que les hagan ministros como á vosotros, republicanos, revolucionarios y horbónicos de ayer?... que les otorguen una prefectura, una dirección, un estanco, ó una cátedra de economía? No. La monarquía ha sido y es un hecho histórico, y sigue siendo para mucha gente un ideal realizado: y el pueblo aclama en estos dos jóvenes precisamente un ideal realizado. Dos suertes de reyes tiene la gente aria: el «conning» germánico, el que es fuerte, y el «rex» latino, aquél que rige; en el primero, que viene de Dios, el pueblo acorda al que lo ha hecho fuerte, á Dios; en el segundo, que procede de la elección, el pueblo encarna y reconoce la forma y el fin del rectorado, del Gobierno: la ley y la patria. Esto es todo. Otros ideales tienen que realizarse: muy bien. Mejor dicho, otras realidades advendrán que no deben realizarse: perfectamente. Que ellas vengan.

Y termina así Marquina su defensa:

«Amparado en las palabras de Carducci y después de un estrecho examen de conciencia sobre mi actividad de hace unos días, hoy solo una cosa logré de verdad: que á mis versos les faltara amplitud y convicción; que no hubiera en ellos una emoción más caliente, más plena, más humana; que fueran unos versos, más que una entusiasta poesía. Otra vez me corregiré».

Diga lo que quiera el poeta, Castroviudo se ha mostrado en esta ocasión menos leído que Marquina, pero más lógico. Siempre será raro que un republicano poético sea idealista y cante la monarquía.

Si yo fuera poeta, nunca podría anunciar que quisiera poetizar la bestialidad ni representar á la bagatela porque gusta de lo trascendental y de lo grande.

Yo lo conocí en *El Español* cuando escribí en drama, acaso su primer drama, *El Pastor*. La música de su prosa carga de alegorías, y de imágenes frescas como flores mafianeras recién cortadas, que embellecen. El drama era anarquista, dramaturgo era entonces anarquista inconsciente, un rebelde de la vida.

Mas tarde lo vi haciendo chiringotas y cantando á veces romances en prosa en

la presidencia del rey, careció casi por completo de interés.

El jefe del Gobierno, señor Moret, pronunció el acostumbrado discurso, dedicando la mayor parte de él á los temas de mayor interés relacionados con la política exterior.

El orador habló especialmente de la cuestión de Finlandia, donde dijo que reina gran agitación por consecuencia de las pretensiones de Rusia, de anexionarse dicha provincia.

De "re" marítima

Nuestro ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo, con motivo del Jubileo Episcopal de Su Santidad Pío X, envió á Roma Deseo Vela, el día 21 del corriente, el telegrama que á continuación insertamos:

Roma, Secretario Estado Su Santidad.—Obispo, Clero, Religiosos y fieles, felicitación afectuosa Su Santidad, con motivo vigésimo quinto aniversario consagración episcopal; piden al cielo especiales dones y suplican humildemente Apostólica Bendición.—Obispo de Almería.

El Romano Pontífice, sumamente agradado á las muestras de filial amor expresadas en el despacho anterior, contestó á nuestro Prelado por mediación de su secretario de Estado, el telegrama siguiente que se recibió en Vera el día 23:

Obispo de Almería, Vera.—Su Santidad muy complacido fervientes votos y filiales felicitaciones, bendice paternalmente V. S. I., Clero, Religiosos y fieles toda Diócesis.—Cardenal Merry del Val.

De Tanger

POR TELEGRÁFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Guerra civil.—El sultán en peligro

Tanger, 25.—Hoy se han recibido en esta población noticias gravísimas del interior.

Se asegura que la guerra civil ha estallado de un modo peligrosísimo para el sultán Muley Hafid.

Añádese que numerosos guerreros de la tribu de Zemur, provistos de buena artillería, han atacado á Mequinez.

La guarnición de esta plaza, aterrada, huyó cerrando las puertas de la ciudad.

Los habitantes de Mequinez parecen que cuentan con pocos medios de defensa, y oponen una resistencia muy débil.

La noticia ha causado en Fez profunda emoción.

Está preparándose una multitud de personas para que marche á auxiliar á los habitantes de Mequinez.

ACTUALIDADES



El grabado precedente es copia de uno de los últimos retratos de Su Santidad el Papa Pío X, hecho con motivo de su jubileo episcopal, que hace pocos días celebró.

A la Diputación de Almería

POR TELEGRÁFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Publicación de una real orden

Madrid, 25.—La *Gaceta* publica hoy una real orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que el Gobernador civil de Almería ordene á esa Diputación provincial que cumple la ley, incluyendo en sus presupuestos las partidas necesarias para abonar el aumento gradual de sueldo á los maestros de Instrucción pública y pagarles al mismo tiempo los atrasos que se les adeudan.

Y termina así Marquina su defensa:

«Amparado en las palabras de Carducci y después de un estrecho examen de conciencia sobre mi actividad de hace unos días, hoy solo una cosa logré de verdad: que á mis versos les faltara amplitud y convicción; que no hubiera en ellos una emoción más caliente, más plena, más humana; que fueran unos versos, más que una entusiasta poesía. Otra vez me corregiré».

Diga lo que quiera el poeta, Castroviudo se ha mostrado en esta ocasión menos leído que Marquina, pero más lógico.

Si yo fuera poeta, nunca podría anunciar que quisiera poetizar la bestialidad ni representar á la bagatela porque gusta de lo trascendental y de lo grande.

Yo lo conocí en *El Español* cuando escribí en drama, acaso su primer drama, *El Pastor*. La música de su prosa carga de alegorías, y de imágenes frescas como flores mafianeras recién cortadas, que embellecen. El drama era anarquista, dramaturgo era entonces anarquista inconsciente, un rebelde de la vida.

Mas tarde lo vi haciendo chiringotas y cantando á veces romances en prosa en

señor Marina, al frente de su Estado Mayor.

Con la misma dirección salió también hoy un abundante convoy de víveres y municiones.

Todo este movimiento produjo gran expectación en Melilla, donde aseguraba todo el mundo que van á emprenderse nuevas operaciones militares.

Luque y Moret

Madrid, 25.—El ministro de la Guerra, señor Luque, conferenció hoy al atardecer con el jefe del Gobierno, señor Moret, para dar á este cuenta de la salida de tropas de Melilla con dirección á Nador y Seluán.

El señor Luque se mostró muy reservado con los periodistas.

Ignórase cuando darán principio las nuevas operaciones militares, aunque hay quien asegura que será mañana.

Sobre la salida de tropas.—Lo que durará la expedición.

Madrid, 25.—Despachos oficiales de Santa Cruz de Tenerife, comunican que el brazo de lava que se desliza por la vertiente de la montaña de la Cruz, ha avanzado dos kilómetros en nueve horas.

Probablemente, dicho brazo, al llegar á la montaña de Bima, engrosará el que se dirige á Santiago.

La erupción del Teide

POR TELEGRÁFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Avanza la lava.—Familias á Tenerife

Madrid, 25.—Despachos oficiales de Santa Cruz de Tenerife, comunican que el brazo de lava que se desliza por la vertiente de la montaña de la Cruz, ha avanzado dos kilómetros en nueve horas.

Probablemente, dicho brazo, al llegar á la montaña de Bima, engrosará el que se dirige á Santiago.

La erupción del Teide

Información políticaPOR TELEGRAFO
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)**La crisis agraria en Tren**

Madrid, 25.—El Gobierno ha girado treinta mil pesetas á las autoridades de Tren, en cuya comarca, con motivo de la pérdida de los viñedos, reina una espantosa crisis.

Para remediar esta, se invertirán las treinta mil pesetas en obras donde puedan encontrar ocupación los más necesitados.

El señor Eulate.

Madrid, 25.—En el expreso de Andalucía ha marchado hoy á Sevilla el Gobernador civil electo de Canarias, señor Eulate, á fin de recoger á su familia y continuar el viaje á Cádiz, donde embarcará con rumbo á Santa Cruz de Tenerife.

En favor de los presos de Barcelona.

Madrid, 25.—El senador republicano señor Sol y Ortega ha visitado hoy de nuevo el jefe del Gobierno, señor Moret, para interesar á este que intervenga en favor de los individuos presos en Barcelona á raíz de los sucesos revolucionarios ocurridos en dicha capital en el mes de Julio anterior.

El gobernador de Zaragoza.**Conferencia con Moret**

Madrid, 25.—Llamado por el jefe del gobierno, señor Moret, ha llegado hoy á esta corte el gobernador civil de Zaragoza, el cual conferenció con el primero acerca de varios asuntos relacionados con la política de dicha provincia.

Conferencia de ministros

Madrid, 25.—El jefe del gobierno, señor Moret, ha pasado gran parte de la tarde de hoy en el Ministerio de Fomento, conferenciando con el jefe dicho departamento, señor Gasset, y con el de Instrucción pública, señor Barroso.

Conferencia con Gasset

Madrid, 25.—El gobernador civil electo de Canarias, señor Eulate, estuvo conferenciando hoy con el ministro de Fomento, señor Gasset, el cual ordenó á dicha autoridad que apenas se pudiese de su cargo, proponga al Gobierno el plan de obras públicas que debe ejecutarse á fin de que encuentren ocupación los damnificados por las erupciones del Teide.

El infante don Carlos

Madrid, 25.—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy la autorización al infante don Carlos, para que pueda residir en esta corte, en situación de cuartel.

Trabajos electorales

Madrid, 25.—En los círculos conservadores de esta corte notase gran animación con motivo de las próximas elecciones municipales.

Los partidarios del señor Maura confían en que saldrán con éxito de la lucha, fundándose en que el censo fué rectificado en el mes de Abril por la Junta de Defensa social.

Dispensaciones militares

Madrid, 25.—Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los individuos que hayan cumplido tres años en filas, continúen en las mismas cuando los cuerpos á que pertenezcan no tengan fuerzas suficientes para cubrir las plantillas, después de ser llamados á filas los que se hallen en uso de licencia ilimitada ó trimestral.

Militares españoles á América

Madrid, 25.—Ya han sido designados los jefes y oficiales de Artillería e Infantería que han de ir á Guatemala como instructores del ejército de dicha república.

Notas taurinas

Con La Tertulia taurina de Bilbao les ha salido un grano á toreros y ganaderos.

El próximo día 28 celebrárase una reunión en esa Tertulia para discutir unas bases de Reglamento, que ponga término á los contratos que unos y otros toreros obligan á firmar á los empresarios.

Como se trate de un asunto importante, procuraremos tener al tanto á nuestros lectores, de los acuerdos que la referida sociedad bilbaína tome.

Robo en el palacio de Aranjuez

Tan pronto como se ha instalado en su nuevo domicilio del Boulevard, ha pensado dar una encerrona, la cual llevará á efecto en los días de la próxima Pascua.

La encerrona se verificará á puertas cerradas y exclusivamente para los socios, y como han de seguir celebrándose, nos parece algo así como de P. P. y W.

Ayer

Ayer habrían embarcado los espadas Ricardo y Mariano Torres (conste que no les pongo el alias) con rumbo á Montevideo, en unión del representante de aquella empresa señor Pereyra, para desde allí marchar á Real de San Carlos, en cuya plaza, como ya tienen noticia nuestros lectores, desparcharán quince corridas de toros á la portuguesa; esto es, ganado embolado y simulando la suerte de matar.

Buen viaje y feliz regreso.

El novel matador de toros Antonio Ponzos, ha estado en negociaciones con dicha Empresa, no ultimándose aquéllas á falta de pequeños detalles. Caso de oírse estos, el citado diestro embarca-

rán para las tierras americanas el próximo dia 7 de Diciembre.

La prensa americana que con tanta impaciencia aguardábamos, no llega, lo cual nos priva de que nuestros lectores formen por si mismos juicio (lo más aproximado) de cuanto por allá ejecutan los toreros peninsulares e indigenas: «Como no hay bien ni mal que cien años dure, tenemos paciencia; esperemos sentados, no vaya á ser que estando de pie nos cansemos».

El apreciable Barquero, en una de sus últimas crónicas taurinas, se ocupa del asunto de los apodos, y francamente, no estamos conforme en apreciar de la misma manera el que pretenda dar patente que para quedan usar el mismo remoquete de sus antepasados los individuos de una familia con solo ir agregando 1., 2., 3., etc. etc.

No había propuesto el mismo Barquero, precisamente, que ese de usar variós un mismo apodo daba lugar á confusiones?

O para todos igual ó todos exceptuados; esta es cuestión en que no deben existir privilegios.

Y el caso es que casi todos los apodos que se aplican hoy los diestros, tomados de otro anterior, son *un contra punto del orden natural*. ¿Porque el Emilio Torres Bomba usó el primitivo alias de la dinastía, mote que le aplicaron sus paisanos por ser pequeño y rechoncho, sus hermanos Ricardo y Manolo han de apodarse lo mismo, siendo el uno y el otro altos y delgados, quadrándoles por tanto el mote como á una rana un paletot?

Lagartijo, el sobrino de su tío, por el hecho de serlo, se apoda como él, y como no sea por la *mandanga* que se trae y la apatía que es su característica, no comprendemos en qué habrán fundado que á Rafaelito le cae bien el mote.

Que el Cocherito haya seguido usando el mote con que sus paisanos le apodaron por razón de su oficio primitivo, tiene pase, pero á socios que no han estado en más pescantes que los de cualquier puente, no es lógico se quiera apodar lo mismo.

Un torero enya primitiva profesión fúne la de zapatero, no debe apodarse Barquerito. Y á qué seguir?

Si la personalidad del lidador se hace con su trabajo y valentía en la plaza, qué engalanarse con plumas agencias?

De noticias, estamos boqueras, y como la sección hay que llenaría, para terminar los endosos dos sucedidos que anochecieron recordaban algunos aficionados, haciendo una excursión por los campos de la historia taurina.

No dirán mis parroquianos que las metáforas que empleo no son dignas de que yo sea metido hasta en la cárcel.

Adelante, ó lo que es igual, á los sucesos.

En una ocasión lidió base una corrida de toros en la plaza de Sevilla y debido á que la función empezase tarde, ó á que el trabajo de los diestros fuera pesado en las suertes, es el caso de que la noche se hallara próxima, por no decir que había anochecido, cuando salió del toril la última res que había de terminar la corrida.

Manuel Domínguez, que actuaba de primer espada, en vista de la obscuridad que no permitía distinguir los objetos, manifestó á sus subordinados que se reclarearan en la barrera con objeto de evitar desgracias, ó lo que el público se opuso armando el gran escándalo.

El cual quiso terminar el presidente ordenando á Dominguez que se contagiase la lidia, á lo que se opuso el torero de Gelves diciendo:

«Señor presidente, en este oficio no se mata.»

Yá continuación, y cogiendo el capote bordado, salió con los suyos á tomar el coche, dejando á los espectadores con un palmo de fríos.

Ahí va el otro sucedido; y conste qué éste lo vive yo de oírlo en un confesionario:

En la Catedral de Córdoba hay un San Rafael con una pez de plata.

Entró en el templo un gitano, y al verlo solo concibió el proyecto de apoderarse de la alhaja, subiéndose en el altar y tirando del pez fuertemente.

Pero como está sujeto por una fuerte argolla, se le inclinó el santo, sin conseguir su objeto.

Hizo otra tentativa, inútilmente, y entonces se dirigió al arcángel diciéndole:

«Sírvale, desconfío, que es para verlo.

Esto te refiere con mucha gracia otro gitano, Fernando Gómez el Gallo, padre de los dos Gallitos que hoy torean.

Al cual Gallo le contó la ocurrencia un monaguillo que se agazapó juntamente con mi persona en el confesionario de mareas.

T. V. O.

Yá continuación, y cogiendo el capote bordado, salió con los suyos á tomar el coche, dejando á los espectadores con un palmo de fríos.

Ahí va el otro sucedido; y conste qué éste lo vive yo de oírlo en un confesionario:

En la Catedral de Córdoba hay un San Rafael con una pez de plata.

Entró en el templo un gitano, y al verlo solo concibió el proyecto de apoderarse de la alhaja, subiéndose en el altar y tirando del pez fuertemente.

Pero como está sujeto por una fuerte argolla, se le inclinó el santo, sin conseguir su objeto.

Hizo otra tentativa, inútilmente, y entonces se dirigió al arcángel diciéndole:

«Sírvale, desconfío, que es para verlo.

Esto te refiere con mucha gracia otro gitano, Fernando Gómez el Gallo, padre de los dos Gallitos que hoy torean.

Al cual Gallo le contó la ocurrencia un monaguillo que se agazapó juntamente con mi persona en el confesionario de mareas.

T. V. O.

Ayer habrían embarcado los espadas Ricardo y Mariano Torres (conste que no les pongo el alias) con rumbo á Montevideo, en unión del representante de aquella empresa señor Pereyra, para desde allí marchar á Real de San Carlos, en cuya plaza, como ya tienen noticia nuestros lectores, desparcharán quince corridas de toros á la portuguesa; esto es, ganado embolado y simulando la suerte de matar.

Buen viaje y feliz regreso.

El novel matador de toros Antonio Ponzos, ha estado en negociaciones con dicha Empresa, no ultimándose aquéllas á falta de pequeños detalles. Caso de oírse estos, el citado diestro embarca-

de cambio establecida en la Puerta del Sol, de esta corte, se dirigía anche, á las nueve y treinta, al Banco Hispano Americano, para depositar una cantidad de billetes y monedas que llevaba en dos cajas.

De repente, un sujeto desconocido se acercó á la señora, y arrebatiéndole la caja del dinero huyó á todo correr; pero no consiguió su objeto, por el que el hijo de aquella lo persiguió y pudo recuperar la expresada caja.

El ratero, así que se vió sin la caja, emprendió la huida.

El estado de la reina Victoria

Madrid, 25.—El diario conservador «La Epoca», dice en su número de hoy que en breve aparecerá en la «Gaceta» el anuncio del embarazo de doña Victoria Eugenia.

Hallazgo de un cadáver

Madrid, 25.—Dentro del puente que ha juntado á las Ventas del Espíritu Santo, ha sido encontrado hoy un cadáver.

Trasladado, previas las disposiciones necesarias, al depósito judicial, pudo ser identificado.

El desgraciado se llamaba Federico del Amo.

Los médicos han certificado que murió la noche pasada, de inanición.

Crónica de modas**El arte de los peinados.**

Le «Academia-escuela francesa de modas y peinados para las damas», en una de las exposiciones de curso que celebró hace poco, se declaró abiertamente contra el abuso de la ondulación del cabello.

Yá porque el pelo ondulado no favorece á los bustos menos agraciados; no porque sea una moda peligrosa para la conservación del pelo, sino porque se ha prodigado mucho, se ha abusado de ella, y las aristocráticas señoras no ven con buenos ojos que sus domésticas, en su espíritu de imitación, luzcan idénticos peinados que ellas, y nuestras damas amenazan con declararlos decididas partidarias del peinado á la griega, lo cual sería la ruina para la mayor parte de las profesoras en peinados.

A parte de esta razón, existe otra de no menor peso y muy digna de tenerse en cuenta: La moda.

Esa diosa tan versatil que hoy se causa de lo que preconizaba ayer, y que mañana deschará con hastío lo que hoy acoge con vehemencia.

Por esta razón la Academia-escuela de peinados de París da la voz de alarma e invita á los profesionales á que, sin prescindir en absoluto del ondulado en el cabello, ideen una creación en armonía con el arte y con los intereses de todos.

Sin embargo, creo que á pesar de los buenos deseos de unos y del interés material de cuantos de los peinados viven, el ondulado del cabello podrá limitarse pero no desaparecer en absoluto, pues de tal suerte realiza y embellece los tocados, a tan hermosas combinaciones se presta, que ha de ser difícil á los maestros en el arte dar con algo que le substituya con ventaja.

Y como prueba de lo que digo, véase el siguiente peinado:

Para su confección se ondula el pelo alrededor de la cabeza, haciendo una separación en cada lado, á la altura de las sienes, para conservar un mechón bastante abundoso en mitad de la frente.

Después se realizan los cabellos de los costados y los de atrás, formando un nudo gordiano en la parte inferior de la nuca y dejando muy hueco el pelo de los costados.

Con el mechón de en medio se hace un «pu», y los cabellos nacientes se peinan en ricós ligeros sobre la frente. Para hacer el moño, se colocan algunos martillos rizados.

Y como prueba de lo que digo, véase el siguiente:

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

Yá como se ve, es un peinado que no es ni bonito ni elegante.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Almería á las Antillas

EL MAGNIFICO Y RAPIDO VAPOR ESPAÑOL

PIO IX

Saldrá de Almería el dia 8 de Diciembre, admitiendo pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para Málaga, Cádiz, Islas Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Habana y Nueva Orleans.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si an-

tes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4. Almería

¿Hasta cuándo...?

—Hasta cuándo hemos de ser los españoles el hazmerreir ó el hazmellaror de todo el orbe terráqueo?

Unas veces por fias, otras por nefas,

siempre estamos dando que hablar al mundo civilizado. Ya en comedias, ya en tragedias, los asuntos españoles son los que privan en muchas partes. En París, si se quiere que una producción dramática atraiga al público, ha de ser una *espantada*, ¡y qué espantadas, Dios mío! La mayoría de ellas no pueden describirse sin hacer ruborizar á un guardacantón.

Digo á un guardacantón y no á un sargento de caballería, porque no sé en virtud de qué privilegio no han de poder ruborizarse estos sargentos en el mismo grado que los de las otras armas. Hay sargentos de caballería que no soportan desvergüenzas, y si no se ruborizan, pueden hacer algo más, pues son capaces de emprenderla á mandobles contra los autores gorriños.

Digo, pues, que no pueden describirse tales producciones, y sin embargo, se describen.

Así han hecho ahora algunos periódicos, tomando de *Heraldo de Madrid*, que ha sido el introductor de la indecencia, el argumento de una comedia, ó lo que fuere, titulada *Afgan ó los ocios andaluces*, la cual se ha estrenado en París, en un teatro, por más que debiera haberse estrenado en una pocilga.

Tales periódicos dicen que no puede contarse el argumento... y lo cuentan. Esto es una figura retórica llamada *pretextación*, en general; pero que en ciertos casos particulares, como éste, se llama *poca vergüenza*.

Pues bien, en *Afgan* quedamos los españoles tan bien pintados como es costumbre en las comedias francesas de asunto español. El color local está muy bien imitado. Basta decir que el protagonista de la porquería, se llama D. Oporto.

La obra ha gustado á cierto público, y ha aplaudido á nuestra nación representada en don Oporto. Ahora hemos hecho reír á los franceses; hace poco tiempo hicieron llorar á las midinetas ó molindillas, con los tormentos que infligimos á los interesantes tragedios de Barcelona.

Y tanto si ríen como si lloran por nosotros, siempre es por alguna mentira muy gorda. Nunca se emocionan por lo verdaderamente nuestro, sino por los don Oportos que pasan la frontera completamente falsificados.

Yo mismo me encuentro en un diario francés con una noticia en que se habla de un español, y, por consiguiente... debe ser falsa.

Este español se llama señor Habib. Así tal como suena, señor Habib. La estructura del nombre no puede ser más española.

Este caballero, paisano de D. Oporto, ha nacido y crecido en el vapor *Seyne* y ha peridido junto con muchos otros pañuelos. Esto no tiene gran cosa de particular, pues los españoles también nacemos y podemos perecer ahogados; lo curioso es que en el caso del señor Habib lleva consigo un diamante que le costó dos millones de pesetas, el famoso diamante azul *Esperanza*, el cual ha tenido la particularidad de dar mala suerte á todos sus propietarios, que han sido, entre otros, María Antonieta, Abd el Hamid, el sultán derrotado de Turquía, y, últimamente, este pobre Habib, ahogado cerca de Singapur.

Siempre sucede así. Cosas de España reiteradas en el extranjero, hay que ponerlas en cuarentena.

—Hasta cuándo hemos de ser españoles de opereta?

CONSTANTE

NOTICIAS

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Sorbas, don Juan Bautista de Tejera.

El Delegado de Hacienda ha comunicado con el máximo de la multa que señala la ley municipal á los alcaldes de los pueblos que no han enviado relaciones de las fincas adjudicadas al Tesoro por débitos de contribución.

En los Ayuntamientos de Fijiana, Macael y Somontín, se hallan expuestos el padrón de cédulas personales, matrícula industrial y encabezamiento de consumos para el año próximo.

El Gobernador civil ha ordenado que se publicue en el Boletín Oficial la real orden de la Dirección general de Agricultura, exhortando á las Cámaras Agrícolas y de Comercio, comunidades y sindicatos de labradores á que envíen cuantos datos é informes estimen pertinentes á la defensa de sus intereses.

En el hospital de sangre existen en la actualidad 111 enfermos y heridos.

El Gobernador civil ha multado en 75 pesetas á Manuel Bartolosé y José García López, por escandalizar en la vía pública, y en 15 pesetas á Miguel López Ruiz, Antonio Jover, Gabriel Navas, Felipe Torres y José García Gaya, por infringir el Real Decreto de 17 de Marzo del corriente año.

Por el ministro de Fomento se ha aproba-

do la concesión de alumbramientos de aguas en la Rambla de Tabernas, en el término municipal de Rioja, solicitada por don Seundo Serrano.

Esta concesión pudiera resolver un grave problema en Almería, donde se carece de agua hasta para las más apremiantes necesidades.

El Alcalde remitió ayer al Gobernador ci-

vil las actas de las elecciones de vocales, pa-

tronos y obreros en la Junta local de Refor-

maciones Sociales.

Ayer se recibió en el Ayuntamiento la ba-

lustrada de cemento armado adquirida en

Barcelona, con destino á los balcones de la

casa consistorial.

Ha sido enviada á la, aprobación del Go-

bernador civil la tarifa de arbitrios extra-

ordinarios, aprobada por la Junta Municipal

de Asociados de Almería, para cubrir el dé-

ficit que resulta en el presupuesto del año

próximo.

Por el Inspector municipal de Sanidad,

don Manuel Mazzetti, se ha practicado una

visita á todos los hoteles, fondas, hospedajes y

posadas de la capital, á fin de examinar el

estado higiénico de dichos establecimientos.

En el tren mixto enviaron ayer, procedentes de Madrid, 45 kilogramos de carne de ternera que el establecimiento de los «Hijos de Pedro Niembro» remitió al Hotel Simón de esta capital.

Cumpliendo órdenes de la Alcaldía, se re-

conocieron las carnes por el concejal delegado del Laboratorio Municipal, don Manuel Pérez García, el que hizo varias preparacio-

nnes microscópicas, que dieron el más excele-

nte resultado.

Peró hay más aún, y es, que las carnes im-

portados en Madrid, á pesar de los gastos del

transporte, arbitrios, consumos y demás gra-

viamenes, resultan más baratas que la sacri-

ficada en Almería.

Por qué no piensan nuestros ediles en la

solución de este problema de verdadera vita-

lidad para los almerienses, condonados á con-

sumir carne detestable y carismática?

Ayer por la mañana zarpó de nuestro

puerto con rumbo a Málaga, el transporte de guerra «Almirante Lobo».

En breve marchará á Madrid el comandan-

te de Marina, don Francisco Escudero.

La candidatura que han designado los de-

mocratas de esta ciudad por los distintos dis-

tritos de la misma para la próxima elección

de concejales, es la siguiente, según nos ma-

nifestaron aquéllos:

Por el Ayuntamiento, don Sebastián Oroz-

co González; por el Centro, don Miguel Vi-

gar y Mata; por el Pueblo, don Ginés Terol

Llorca; por Granada, don Bernardo Campos

Sánchez; por Járuga, don José Laynez Ta-

ramelli; por el Barrio Alto, don José Grana-

do Ferre; por la Vega, don Miguel Vidal y

López por el Cabo de Gata, don Francisco

Leal de Ibarra y Burgos.

Según dicen los periódicos de Granada, los

estudiantes que allí residen, enterados del

acuerdo de los de Madrid, de usar como dis-

tintivo gorras especiales, han empezado tam-

bien á llevarla.

Las gorras son bonitas y llevan una cinta

del color que distingue á las diferentes Facul-

tas.

Como se ve, la idea ha sido acogida con

simpatía y llevada á la práctica, tan pronto

como de ella han tenido noticia los escolares.

Paralelos.—Alambre clase superior y pre-

cios sin competencia.

Para informes y demás detalles, Agustín

Cruz Chá.

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial: Del 1º de Septiembre

á 20 de Noviembre.

Grandes rebajas de precios en los hoteles del balneario. Habitación y comida, com-

prendido todo el servicio, desde cuatro pes-

tas; además se conceden descuentos en abo-

nos de 15 días, sobre hotelés y baños.

Prospectos, análisis de aguas, tarifas ge-

nerales de precios y cuantos detalles sean de

necesidad al balneario, los recibirán gratuity-

amente dirigiéndose al dueño de los hoteles:

M. Luján, Archena (Murcia).

Gran Hotel Continental.—Habiéndose ter-

minado las obras del segundo piso de dicho

hotel, se participa á los señores viajeros, que

todas las habitaciones son expresamente

construidas para hotel, estucadas y con hal-

cones a la plaza y calle, así como el mobilia-

rio y servicio montado á la altura de los prin-

cipales en su clase.

“La Independencia” en Orán

De venta en la Galería Pérez, Boule-

vard Seguin; en todos los kioscos y estan-

cos.

UN NOMBRE...

Un nombre han pronunciado. Sonriente...

...por mi memoria cruda su semblante...

En la profunda sombra rápidamente

surge, brilla y se apaga estrella errante

dejando un rostro, en pos, resplandeciente

Un nombre de mujer la despotrizó

algo en mi corazón adormecido...

El viento de la tarde un delicado

olor de primavera me ha traído,

y entornando los ojos he sonado.

Un nombre escuchó, y en el alma flota

el eco de una voz distante y grata...

En el silencio de la noche brota

la música de alegría serena

tan sólo dulce cuadro más remota.

Con su nombre una historia resueta.

Me amó unas horas, me oírás, y palpitá

EXPORTACION UVERA EN 1909

Num.	DÍA	MES	VAPORES	DESTINO	BARRILES	MEDIDAS	Consignatarios
130	Oct. 23	Oct. 23	M. Washington	Suma anterior	999.701	5.048	
131	> 20	> 24	Mogador	New-York	12.717		M. Berjón
	>	>	Hamburg	Hamburg	7.954	54	Mac Andrews C.º
132	> 22	>	H. Schultd	Bremen	749		
	>	>	Londres	Londres	4.989		H. de R. Giménez
133	> 23	>	Chr Gylstorff	Hull	863		
	>	>	Hamburg	Hamburg	8.778		
134	> 23	>	Carolina	Newcastle	1.179	205	M. Berjón
135	> 23	>	Ren	New-York	19.300	38	Alfd.º Rodríguez
136	> 23	>	Ultonia	Londres	1.351	38	A. González E.
137	> 20	> 25	Mariner	New-York	16.718	237	H. de R. Giménez
138	> 21	>	Canganian	Glasgow	13.296		
	>	>	Axpe	Liverpool	13.616		
139	> 23	>	Dagmar	Copenhague	14.340	154	Romera Hmos. C.
140	> 23	>	Cardiffian	Bristol	2.268	61	H. de R. Giménez
141	> 21	> 26		Cardiff	1.508		
142	> 27	> 27	Málaga	Gotemborg	200	100	Alfd.º Rodriguez
	>	>	Christiania	Christiania	305		
143	> 26	> 28	Almagro	Londres	2.842		Mac Andrews C.º
144	> 25	> 29	Solis	Hamburg	8.071		
145	> 27	>	Serra	Liverpool	8.323	122	H. de R. Giménez
146	> 29	>	Canopic	Boston	18.434	491	
147	> 27	>	A. Ciampa	New-York	24.955	276	A. González E.
148	> 25	>	Pedro L. Lacave	Manchester	1.283		Romera Hmos. C.
149	> 30	>	Madonna	Liverpool	10.740		
150	> 28	Nov. 1	Ask	New York	27.052	112	Alfd.º Rodriguez
	>	>	Hamburg	Hamburg	7.077	26	Mac Andrews C.º
151	> 31	> 2	Norma	Bremen	464		
	>	>	Liverpool	Liverpool	7.111		H. de R. Giménez
152	> 31	> 2	Maliaño	Glasgow	2.181		
153	> 1	> 2	Turia	Londres	1.391		
154	Oct. 27	> 4	Pontiac	Liverpool	890		
	>	>	Rogaland	Londres	5.717		
155	> 28	>		Hull	9.317		
156	> 29	> 5	Araná	Londres	3.342		
157	Nov. 6	> 6	Alice	Newcastle	2.369		
158	> 1	> 7	Campeador	Hamburg	8.765	90	M. Berjón
159	> 7	> 8	Pannonia	Bremen	6.978	88	Mac Andrews C.º
160	> 3	> 8	Luristan	New-York	14.023	50	A. González E.
161	> 4	> 8	Elsa	Londres	10.374		H. de R. Giménez
162	> 7	> 9	Roma	Hamburg	2.153		
163	> 8	> 10	San Giorgio	New-York	23.461		
164	Oct. 30	> 9	Westmstrand	Londres	11.810	104	
165	Nov. 8	> 10	Princesa M. José	Hull	926		
166	> 1	> 10	Peik	Londres	3.354		
	>	>	Newcastle	Hull	1.966	2	Alfd.º Rodriguez
167	> 12	> 12	Roma	New-York	900	4	
168	> 10	> 13	Iberia	Glasgow	4.084	30	A. González E.
169	> 15	> 16	Eugenio	New-York	1.670	10	M. Berjón
170	> 3	> 17	Sramstad	Londres	4.307	22	Mac Andrews C.º
171	> 22	> 22	Burriana	Hamburg	3.528	57	H. de R. Giménez
172	> 24	> 24	Sea Belle	Glasgow	5.196		Mac Andrews C.º
	>	>	Newcastle	Londres	2.348	666	
	>	>	Total.....	Newcastle	171		
				Total.....	1.881.347	8.545	

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados.

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	304.793	1009
Glasgow	77.282	119
Bristol	14.995	>
Manchester	14.059	>
Cardiff	15.600	>
Hull	42.039	56
Newcastle	18.528	4
Londres	145.318	763
Christiania	556	>
Bergen	154	>
Hamburg	125.566	336
Amberes	105	>
New York	544.968	4.701
Santos	1.250	203
Boston	53.121	749
Leith	855	>
Copenhague	5.095	99
Buenos Aires	421	>
Bremen	5.064	2
Norfolk	200	>
Stockholm	130	>
Filadelfia	1988	100
Goteborg	320	>
Malmö	40	>
Heilsieghof	27	>
TOTAL.....	1.881.347	8.545

VARIOS SUCESES

Salvador Amat López, de 30 años de edad, natural de Almería, tuvo la degrada de dar una caída ayer mañana, ocasionándose tres heridas contusas situadas en la barza y ambos labios, de las que fué asistido en la casa de socorro.

El accidente ocurrió estando trabajando en una finca propiedad de don Federico Fischer.

En el paseo del Príncipe se dieron ayer un encuentro dos mujeres que caminaban distraídas, cayendo al suelo una de ellas, Manuela Josefa Gutiérrez García, la que resultó con una contusión en la ingle izquierda, de la que fué asistida en la casa de socorro.

Carlos Oliva Luque fué ayer tarde asistido en la casa de socorro de una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se produjo casualmente.

Al cargar un saco de harina en los Molinos de Viento, se produjo una pequeña contusión en la espalda Alejandro Luques Pérez.

Boletín religioso.

Santos de hoy, viernes.—Los Desposorios de Nuestra Señora con San José, Santos Pedro Alejandrino, Obispo y mártir; Fausto y compañeros mártires; Sfricio, Papa; Conrado, Obispo, y Silvestre, Abad.

La Misa y el Oficio divino son de los Desposorios de Nuestra Señora con San José, con rito doble mayor (en la Catedral como segunda clase) y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en Santo Domingo.

Santos de mañana, sábado.—La Misa y la Exposición de la Medalla Milagrosa—Santos Santiago el Mayor, Facundo y Primitivo, mártires; Flora y María, virgenes y mártires; Valeriano y Máximo, Obispos, y la Beata Margarita de Saboya.

La Misa y el Oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, Obispo, trasladado del día 17 del corriente) al rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Pedro.

CULTOS DE HOY, VIERNES

Exposición de Su Divina Majestad.—En San Pedro y la Sagrada Familia, desde las ocho de la mañana hasta las doce del día, hora en que se dará la Bendición y hará Reserva.

Mes de Animas.—En San Pedro, A las cinco y media de la tarde, y en Santo Domingo y la Sagrada Familia, A las seis de la misma, se rezará el Santo Rosario, a continuación el ejercicio, y al final se cantará un so-

lemne Responso, habiendo en las dos primeras solemnidad Vigilia antes del Santo Rosario.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media de la tarde, y al final se hará en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Comunión general.—Mañana, A las siete y media, se celebrará en el Hospital Misericordia del Principado, y a la cual asistirán las Hijas de María de la Asociación general establecida en esta capital.

Indulgencia.—Todos los fieles, que, habiendo confesado y comulgado, visiten la Iglesia del Hospital o cualquier oratorio de las Casas de las Hijas de la Caridad y cumplan las condiciones ordinarias, pueden ganar una plenaria.

CUPÓN NÚM. 288.

Para optar al premio de la SEGUNDA CASA

que regala

"LA INDEPENDENCIA"

Presentando 20 céntimos como éste en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la

SEGUNDA CASA

Viajeros.

Han llegado á esta capital los siguientes señores que se hospedan:

Hotel Simón (antes Paris)

Don Antonio Joya, Mr. R. W. Barrington, Mr. G. T. Snow, don Antonio Calpena, don Pedro Carbonell, don Diego Montero, don José Benavente, don Miguel Fillo, don Manuel Sanchez y don Juan Fernández.

Hotel Continental

Don José Martín y señora, Mr. Lencien

Nea y señora, don Manuel Callejón Amaro,

don Luis Viola, Mr. Jaén F. Eliux Schumann, Mr. Ashton Schorno, don Francisco Cerdá y don Enrique Marín.

Hotel Alarcón, 287; The Best fruit from

Francisco Alarcón, 287; J. Ordoña López su-

perior, 287; Las dos hermanas, 412;

J. M. G., 312; Legitima núm. 10, 287;

Miguel y María, 425; Ramona López, 325;

Andrés Rosales, 325; Miguel Sánchez, 275;

Manuel y Manuela, 412;

F. A. D., 250; José Pérez Cant